



13ο Ενημερωτικό Δελτίο Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας <http://research.upatras.gr>

Στο παρόν τεύχος, οι αναγνώστες μπορούν να ενημερωθούν και να αναζητήσουν πληροφορίες για τρέχοντα θέματα που παρουσιάζουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την Ερευνητική Κοινότητα και αφορούν στα κάτωθι:

- Πρόσκληση χρηματοδότησης για την «Υποστήριξη ερευνητών με έμφαση στους νέους ερευνητές»
- ΕΛΙΔΕΚ: Ενίσχυση Μεταδιδακτόρων
- Νέος οδηγός και πρόσκληση “ERASMUS+”
- Δημόσια Ηλεκτρονική Διαβούλευση για το τρέχον Πρόγραμμα Πλαίσιο για την Έρευνα και Καινοτομία «Ορίζοντας 2020»
- Παράλληλες Εκδηλώσεις του PATRAS IQ
- Ανακοίνωση αποτελεσμάτων ΙΚΥ για μεταδιδακτορικές υποτροφίες
- Ευκαιρίες για συμμετοχή σε προσκλήσεις MARIE CURIE
- Ο ΕΛΚΕ ΣΕ ΑΡΙΘΜΟΥΣ

Πρόσκληση χρηματοδότησης για την «Υποστήριξη ερευνητών με έμφαση στους νέους ερευνητές»

Ανακοινώθηκε η πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» με τίτλο «Υποστήριξη ερευνητών με έμφαση στους νέους ερευνητές» για τα κάτωθι Επιστημονικά Πεδία:

1. Μαθηματικά & Φυσικές Επιστήμες
2. Επιστήμες Μηχανικού & Τεχνολογία
3. Γεωργικές Επιστήμες
4. Ιατρικές Επιστήμες
5. Ανθρωπιστικές Επιστήμες
6. Κοινωνικές Επιστήμες
7. Οικονομικές & Νομικές Επιστήμες

Η χρονική διάρκεια του κάθε έργου είναι 15 μήνες. Η αμοιβή των μελών της ερευνητικής ομάδας, με εξαίρεση τον Ακαδημαϊκό Σύμβουλο, έχει τη μορφή υποτροφίας. Ειδικότερα, το συνολικό ύψος της υποτροφίας, συμπεριλαμβανόμενων των νόμιμων κρατήσεων, ορίζεται:

- Για τους κατόχους διδακτορικού διπλώματος σε 15.750€ ανά άτομο.
- Για τους υποψήφιους διδάκτορες σε 11.250€ ανά άτομο

Οι προτάσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά από τον ΕΛΚΕ του Πανεπιστημίου Πατρών.

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής είναι η **1/3/2017**.

Οι ενδιαφερόμενοι για συμμετοχή στην πρόσκληση καλούνται να συμπληρώσουν την σχετική φόρμα που βρίσκεται στον ιστότοπο του ΕΛΚΕ. Το αρχείο του Οδηγού Εφαρμογής μπορείτε να το δείτε [εδώ](#).



Σημαντικές Ημερομηνίες

ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ

13 Ιανουαρίου 2017
ERANETMED -2nd Joint Call

16 Ιανουαρίου 2017
EuroNanoMed III pre-proposals submission

15 Φεβρουαρίου 2017
E&T Συνεργασία Ελλάδας – Γερμανίας

22 Φεβρουαρίου 2017
E&T Συνεργασία Ελλάδας – Ρωσίας

01 Μαρτίου 2017
«Υποστήριξη ερευνητών με έμφαση στους νέους ερευνητές»

INFO & Networking Days

17-18 Ιανουαρίου 2017
Information and Networking Days on Horizon 2020 Big Data Public-Private Partnership topics 2017, Λουξεμβούργο

31 Ιανουαρίου 2017
ERASMUS + SPORT Infoday, Βρυξέλες Πληροφορίες

2-3 Μαρτίου 2017
Successful R&I in Europe 2017 - 8th European Networking Event, Γερμανία



ΕΛΙΔΕΚ: Ενίσχυση Μεταδιδασκτών

Ανακοινώθηκε από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ) η **προδημοσίευση** της Προκήρυξης Ερευνητικών Έργων για την **Ενίσχυση Μεταδιδασκτών Ερευνητών/τριών (ΜΕ)** του Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛΙΔΕΚ).

Κύριος στόχος της προκήρυξης είναι η υποστήριξη της υλοποίησης επιλεγμένων ερευνητικών έργων υψηλής επιστημονικής ποιότητας στα οποία επιστημονικοί υπεύθυνοι είναι Μεταδιδάκτορες Ερευνητές. Οι ΜΕ έχουν τη δυνατότητα να διαμορφώσουν την δική τους ερευνητική ομάδα και να κατευθύνουν την υλοποίηση του έργου που θα αναλάβουν. Τα ερευνητικά έργα των ΜΕ θα υλοποιηθούν σε Πανεπιστήμια, ΤΕΙ και Ερευνητικά Κέντρα (ΕΚ) της χώρας.

Επιστημονικές περιοχές έρευνας

Οι ερευνητικές προτάσεις θα υποβάλλονται στις ακόλουθες ευρείες επιστημονικές περιοχές: (α) Φυσικές Επιστήμες, (β) Επιστήμες Μηχανικού και Τεχνολογικές Επιστήμες, (γ) Επιστήμες Ζωής (Ιατρικής και επιστημών υγείας), (δ) Γεωπονικές Επιστήμες, (ε) Μαθηματικά και Επιστήμες της Πληροφορίας, (στ) Κοινωνικές Επιστήμες, (ζ) Ανθρωπιστικές Επιστήμες (και Τέχνες), (η) Περιβάλλον και Ενέργεια.

Επίσης, προβλέπεται η χρηματοδότηση προτάσεων έντονα διεπιστημονικού χαρακτήρα που θα περιλαμβάνουν συνεργασία μεταξύ δύο ή τριών ΜΕ. Στην περίπτωση αυτή, θα είναι ένας (1) ΜΕ ο επιστημονικός υπεύθυνος τους έργου.

Η **διάρκεια** των προτεινόμενων ερευνητικών έργων μπορεί να είναι **από 24 έως 36 μήνες**.

Το **ανώτατο όριο χρηματοδότησης** κάθε ερευνητικού έργου είναι τα 200.000 ευρώ. Στις περιπτώσεις προτάσεων διεπιστημονικού χαρακτήρα ο ανώτατος δυνατός προϋπολογισμός μπορεί να είναι: α) Για συνεργασία μεταξύ 2 ΜΕ: Συνολικός Π/Υ πρότασης έως 350.000 ευρώ, β) Για συνεργασία μεταξύ 3 ΜΕ: Συνολικός Π/Υ πρότασης έως 450.000 ευρώ.

Περισσότερες πληροφορίες παρέχονται από τη ΓΓΕΤ (email: askelidek@gsrt.gr, τηλ.: 210 7458125, 7458126 και 7458124).

ΝΕΟΣ ΟΔΗΓΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ERASMUS+

Η νέα πρόσκληση υποβολής προτάσεων για το 2017 καθώς και ο **νέος Οδηγός του Προγράμματος Erasmus+** έχουν δημοσιευθεί στην ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής την οποία μπορείτε να δείτε **εδώ**.

- Οι προθεσμίες για την **υποβολή προτάσεων στο ΙΚΥ** βρίσκονται **εδώ** (Βασική Δράση 1/ ΚΑ1 για τους τομείς της Εκπαίδευσης και της Κατάρτισης καταληκτική ημερομηνία η 2 Φεβρουαρίου 2017 ενώ για τη Βασική Δράση 2/ ΚΑ2- Στρατηγικές Συμπράξεις στους Τομείς της Εκπαίδευσης και Κατάρτισης καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων είναι η 29η Μαρτίου 2017)
- Οι ανοιχτές προσκλήσεις και οι πληροφορίες τους είναι διαθέσιμες **εδώ**



ΜΟΝΑΔΑ ΕΡΕΥΝΑΣ - ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοίνωσε **Δημόσια Ηλεκτρονική Διαβούλευση** για το τρέχον Πρόγραμμα Πλαίσιο για την Έρευνα και Καινοτομία «Ορίζοντας 2020», με στόχο τη συλλογή πληροφοριών για την ενδιάμεση αξιολόγησή του, έως τις 15 Ιανουαρίου 2017.

Οι συμμετέχοντες καλούνται να συμπληρώσουν ηλεκτρονικό **ερωτηματολόγιο**, ενώ υπάρχει και η δυνατότητα προεπισκόπησης/εκτύπωσης, μέσω της έκδοσης του **ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου σε μορφή PDF** με δυνατότητα ανάρτησης του εγγράφου, μετά την ολοκλήρωση του. Σε περίπτωση αντιμετώπισης τεχνικών προβλημάτων με το ερωτηματολόγιο της διαβούλευσης, οι συμμετέχοντες μπορούν να επικοινωνήσουν στο e-mail: **RTD-H2020-IE@ec.europa.eu**

Οι συμμετέχοντες στη Δημόσια Διαβούλευση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, θα μπορούσαν να διαβιβάσουν τις απαντήσεις/συστάσεις τους και στη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας, στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις: mkoutr@gsrt.gr (Μ. Κουτροκόη), k.kotsari@gsrt.gr (Κ. Κότσαρη) Τηλέφωνα επικοινωνίας: 213 1300 100/101.

ΜΟΝΑΔΑ ΕΡΕΥΝΑΣ - ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Δημόσια Ηλεκτρονική
Διαβούλευση για το
τρέχον Πρόγραμμα
Πλαίσιο
για την Έρευνα και
Καινοτομία «Ορίζοντας
2020»



19ο Forum Ανάπτυξης

Η Έκθεση Μεταφοράς Τεχνολογίας PatrasIQ συμμετείχε στο 19ο Forum Ανάπτυξης, το Σάββατο 12 Νοεμβρίου, στο ξενοδοχείο «Αστήρ», με την εκδήλωση «Patras IQ: Συνεργαζόμαστε-Καινοτομούμε-Δημιουργούμε. Αποτελεσματικότητα στην πράξη» και με εκθεσιακό περίπτερο.

Εκπρόσωποι της κυβέρνησης και μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας, πραγματοποίησαν εισηγήσεις και συνομίλησαν με το κοινό, πάνω στο ζήτημα της αποτελεσματικότητας που προκύπτει από την ουσιαστική συνεργασία μεταξύ φορέων, εκπροσώπων της έρευνας και παραγωγικών τάξεων.

Ο πρώτος διαγωνισμός καινοτομίας & επιχειρηματικότητας BlueGrowth ολοκληρώθηκε με την εκδήλωση “Blue Growth Patras - Live Pitching” η οποία πραγματοποιήθηκε στα πλαίσια της Παγκόσμιας Εβδομάδας Επιχειρηματικότητας (Global Entrepreneurship Week - GEW), υπό την αιγίδα της Ομοσπονδίας Ελληνικών Συνδέσμων Νέων Επιχειρηματιών με τη συνεργασία του Patras IQ, **στις 19 Νοεμβρίου 2016** στο Royal Theater.

Την Τρίτη 13 Δεκεμβρίου, στο θέατρο ΛΙΘΟΓΡΑΦΕΙΟΝ, οι Βασίλης Γεωργιτζίκης, Αγγελική Κοσμοπούλου και Δημοσθένης Πολύζος μίλησαν για τις δικές τους ιστορίες αποτυχίας, ενώ ακολούθησε συζήτηση σε χάλαρο κλίμα. Οι 3 καταξιωμένοι στο χώρο τους επαγγελματίες, εξήγησαν σε περισσότερους από 180 φοιτητές και αποφοίτους πως η αποτυχία αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της πορείας προς την επιτυχία. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με την υποστήριξη του Πανεπιστημίου Πατρών & του Patras IQ και μεταδόθηκε με live streaming για εκείνους που δε μπόρεσαν να παραβρεθούν. Μπορείτε να δείτε τη σελίδα τη εκδήλωσης [εδώ](#).

Διαβούλευση PatrasIQ 2017. Εκδήλωση διαβούλευσης φορέων της Περιφέρειάς μας, σχετικά με την προετοιμασία διοργάνωσης της 4ης Έκθεσης Μεταφοράς Τεχνολογίας – PatrasIQ 2017, έλαβε χώρα την **Πέμπτη 15 Δεκεμβρίου**, στην αίθουσα “Οδυσσέας Ελύτης”. Οι φορείς κατέθεσαν τις προτάσεις τους ενώ η διαδικασία συνεχίζεται ηλεκτρονικά, ανοικτή προς όλους, στο σύνδεσμο που ακολουθεί: [Ηλεκτρονική διαβούλευση PatrasIQ 2017](#).

ΜΟΝΑΔΑ ΕΡΕΥΝΑΣ - ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Διάλεξη Νάσου Αναστασόπουλου στο ΠΠ

Φοιτητές & απόφοιτοι του Πανεπιστημίου Πατρών παρακολούθησαν διάλεξη του Sales and Engineering Director της εταιρίας Mistras Group Hellas ABEE, Νάσου Αναστασόπουλου με θέμα **“Καριέρα σε εταιρίες Υψηλής Τεχνολογίας”**, τη Δευτέρα 19 Δεκεμβρίου στο Αμφιθέατρο I-4, του Συνεδριακού & Πολιτιστικού Κέντρου του Πανεπιστημίου Πατρών.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΙΚΥ ΓΙΑ ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΕΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ

Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ) ανακοίνωσε τους πίνακες επιλεγέντων, επιλαχόντων και απορριφθέντων υποψηφίων του προγράμματος υποτροφιών στο πλαίσιο της Δράσης 10.2.2.03.01 με τίτλο «Ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού μέσω της υλοποίησης διδακτορικής έρευνας», 1ος Κύκλος, ΕΣΠΑ 2014-2020 και στο πλαίσιο της σχετικής Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος με αριθμό ΑΔΑ: ΩΕΓΜ4653ΠΣ-ΤΥ2 σύμφωνα με την 25η /07-12-2016 Συνεδρία του Δ.Σ. του Ι.Κ.Υ.

Μπορείτε να δείτε τα αποτελέσματα [εδώ](#).

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ MARIE CURIE

Στην [ιστοσελίδα του ΈΛΚΕ Πανεπιστημίου Πατρών](#) και συγκεκριμένα στην [καρτέλα Marie Sklodowska Curie](#), μπορείτε να αναζητήσετε πρόσφατες ανοιχτές προσκλήσεις Ερευνητικών και Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων καθώς και Εταιρειών, που απευθύνονται σε ερευνητές για υποβολή προτάσεων που θα χρηματοδοτηθούν από το πρόγραμμα MSCA, καθώς και αιτήματα συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο Πατρών για την υποβολή προτάσεων στα πλαίσια του προγράμματος αυτού.

ΜΟΝΑΔΑ ΕΡΕΥΝΑΣ - ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Ο ΕΛΚΕ ΣΕ ΑΡΙΘΜΟΥΣ

Στο τμήμα Διοικητικών Συναλλαγών και Αρχείου (πρωτόκολλο) κατά το έτος 2016 κατατέθηκαν 29.196 αιτήματα, περισσότερα εκ των οποίων (18.975) αφορούσαν εντολές πληρωμής. Συγκεκριμένα από τα τμήματα του ΕΛΚΕ διεκπεραιώθηκαν:

ΕΝΤΟΛΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΑΜΟΙΒΩΝ	ΕΝΤΟΛΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ	ΕΝΤΟΛΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΩΝ	ΕΝΤΟΛΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΠΑΓΙΩΝ	ΕΝΤΟΛΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ	ΕΝΤΟΛΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΛΟΙΠΩΝ ΕΞΟΔΩΝ	ΕΝΤΟΛΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΑΜΟΙΒΩΝ ΤΡΙΤΩΝ	ΕΝΤΟΛΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΩΝ
5.571	1.927	3.190	775	3.205	2.796	625	886

Τα εν εξελίξει ερευνητικά έργα του Πανεπιστημίου Πατρών για το 2016 ήταν:

FP7 & H2020	Erasmus+ (KA2)	Interreg Europe
85	9	2

Περατώθηκαν επιτυχώς όλες οι απαιτούμενες διαδικασίες ολοκλήρωσης έργων που διαχειρίστηκε ο ΕΛΚΕ Π.Π. όπως οι Πράξεις ΕΠΕΔΒΜ καθώς και τα έργα Συνεργασία 2011 και Ε & Τ Συνεργασία. Συγκεκριμένα :

ΕΠΔΒΜ	ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ
13	3

ΜΟΝΑΔΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΔΙΕΘΝΩΝ & ΕΘΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ

